



Информационный Центр по изучению терроризма  
при Центре истории разведки

5 января 2010 года

## Иранский режим, находящийся в отчаянном положении, развивает теорию, согласно которой лидеры реформистского лагеря в стране являются марионетками, действующими в соответствии с указаниями Израиля



Демонстрация в поддержку режима (29 декабря 2009 года)  
На снимке запечатлены участники демонстрации, несущие плакаты с фотографиями трёх лидеров движения протеста: Мира Хусейна Мусави, Махди Круви и Мухаммада Хатами, расположенными на трёх вершинах Звезды Давида.  
Надпись под изображением: "Они любят Израиль".  
(фото: агентство "Парас Ньюз", 29 декабря 2009 года)

### Введение

1. Расширение и повышение степени организованности движения протеста против существующего режима в Иране, которые прослеживаются при анализе беспорядков, произошедших во время праздника Аашура, **вынуждают иранские власти вновь и вновь выдвигать обвинения в адрес элементов за пределами страны.** Представители режима вновь утверждают, что иностранные заинтересованные стороны, в первую очередь Израиль, США и Британия, планируют следующие акции протеста и даже являются авторами антиреволюционных речей, с которыми выступают

лидеры движения. Основные обвинения, направленные против Израиля, сосредоточены на следующих элементах: **Моссад** (которым, по утверждению Ирана, было подготовлено последнее открытое письмо одного из лидеров движения протеста, Мира Хусейна Мусави); **Министерство Иностранных Дел Израиля** (которое, опять же по утверждениям иранских властей, вдохновляет участников движения протеста); **израильские СМИ**, а также "**израильско-саудовская коммуникационная сеть**", телеканал "**Аль Арабия**" (поддерживающий позиции Саудовской Аравии).

2. В рамках своих усилий иранский режим, в основном с помощью контролируемых им СМИ, а также используя "иранскую улицу" (зачастую принуждая её представителей к сотрудничеству силой и угрозами), пытается представить картину "**сионистского заговора**", **результатом которого стали беспорядки**. В гораздо более грубой форме режим обвиняет лидеров реформистского лагеря, Мира Хусейна Мусави, Круви и Хатами, в том, что **они являются, по существу, "пятой колонной Израиля на территории Ирана" и несут ответственность за продолжение акций протеста**. Пиком, по крайней мере до настоящего момента, **этой волны обвинений** стала гигантская демонстрация, организованная иранскими властями (29 декабря 2009 года), в ходе которой лидеры реформистского лагеря были в грубой форме представлены как марионетки, управляемые из Израиля (см. фоторепортаж об этой демонстрации в приложении). Данное утверждение высказывается на фоне **кампании травли и отрицания законных оснований**, которую режим ведёт против движения протеста, участников которого власти называют вандалами и сеятелями смуты. Результатом этой кампании может стать **создание благоприятной ситуации для ужесточения мер, предпринимаемых против движения протеста и его лидеров**.

### **Иранский режим выдвигает на первый план утверждения о связи между Израилем и лидерами реформистского лагеря**

3. С тех пор, как во время праздника Ашура были проведены демонстрации протеста, в ходе которых не менее 8 демонстрантов были убиты и десятки арестованы, иранский режим не прекращает подчёркивать своё утверждение о том, что лидеры движения протеста, Мир Хусейн Мусави, Махди Круви и Мухаммад Хатами, якобы осуществляют контакты с "сионизмом", Израилем и Моссадом. Причиной этого утверждения является **непрерывное ухудшение позиций режима, и оно служит интересам иранской пропагандистской машины, пытающейся убедить население страны в том, что акции протеста организованы иностранными элементами, предпринимающими попытки вмешательства во внутренние дела Ирана** и причинить вред исламской революции ещё с первых дней её существования.

4. Обвинения в адрес лидеров движения протеста были особенно резкими в ходе демонстрации в поддержку режима, организованной иранскими властями 29 декабря 2009 года. Целью этой демонстрации было создать впечатление, что иранский народ поддерживает своего лидера и исламский режим. В ходе демонстрации, к участию в которой были обязаны работники министерств и других правительственных учреждений, раздавались плакаты с изображениями троих лидеров движения протеста на трёх вершинах Звезды Давида. Также в ходе этой демонстрации её участники выкрикивали такие лозунги, как "Смерть Круви", "Смерть (Миру Хусейну) Мусави", "Смерть Хатами", а также "Смерть двуличным" (презрительное прозвище членов оппозиционной организации "Моджахеддин Халак"). Наряду с этими лозунгами в ходе "эпической", как её называли иранские государственные СМИ, заявившее, что "число её участников измеряется миллионами", демонстрации в поддержку режима, скандировались и были написаны на плакатах обычные лозунги: "Смерть Америке", "Смерть Британии" и "Смерть Израилю". В дополнение к этому в ходе демонстрации скандировались лозунги "Смерть трём Хусейнам: Саддаму (Хусейну), Бараку (Хусейну) Обаме и Миру (Хусейну) Мусави"<sup>1</sup> (студенческое агентство новостей ISNA, Иран, 29 декабря).



**Внизу: участники демонстрации 29 декабря несут плакаты с надписями на языке фарси "Смерть Америке", "Смерть Британии", "Смерть Израилю". Вверху: транспарант с текстом, прославляющим Хомейни и продолжателя его дела Хаминаи (студенческое агентство новостей ISNA, Иран, 29 декабря 2009 года)**

5. **Министр внутренних дел Ирана, Мустафа Наджер**, отдал указание различным силовым структурам прекратить политику снисходительного отношения к нарушителям общественного порядка и заявил, что Британия, США, **сионистский**

<sup>1</sup> <http://www.farsnews.com/newstext.php?nn=8810091537>

**режим"** и организация "Моджахеддин Халак" провоцируют акции протеста и уже на протяжении 30 лет предпринимают попытки "отомстить исламскому режиму"<sup>2</sup>.

6. **Ультраконсервативная газета "Кихан"**, действующая с позиций иранского лидера Хаминаи, **по-прежнему ведёт радикальную кампанию** против лидеров реформистского лагеря и подчёркивает тот факт, что, по её утверждению, они осуществляют контакты с иностранными элементами, в первую очередь с Израилем, а также с разведывательными агентствами и СМИ стран Запада. Так, например, один из наиболее броских заголовков в газете "Кихан" гласил, что последнее открытое письмо, которое опубликовал Мир Хусейн Мусави, было написано агентами Моссада и ЦРУ<sup>3</sup>. Редактор газеты, **Хусейн Шари Атмадари**, в своей статье заявил, что реформисты, организующие демонстрации, представляют собой **"пятую колонну Израиля на территории Ирана"**. Он также заявил, что нет никаких различий между этими реформистами и теми, кто несёт ответственность за убийство имама Хусейна во время праздника Аашура (десятое число месяца Мухарам, день смерти Хусейна в бою при Карбалле в 680 г. н. э., один из основных мотивов шиитского мировоззрения)<sup>4</sup>.



**Центральный заголовок в газете "Кихан":  
новое открытое письмо Мусави написано под диктовку  
агентов ЦРУ и Моссада  
(газета "Кихан", 2 января 2010 года)**

<sup>2</sup> <http://www.presstv.ir/detail.aspx?id=115259&sectionid=351020101>

<sup>3</sup> Речь идёт об открытом письме, в котором Мусави выдвинул инициативу к примирению, состоящую из пяти пунктов, призывающих, среди прочего, к внесению поправок в Закон о выборах, освобождению всех арестованных и к возобновлению деятельности всех газет и интернет-сайтов, которые были закрыты властями <http://bit.ly/6WcEdQ>

<sup>4</sup> <http://kayhannews.ir/881008/2.htm#other200>

7. В том же духе газета "Кихан" писала и о лозунгах, которые скандировали участники демонстраций, утверждая, что источником части из них является интернет-сайт Министерства Иностранных Дел государства Израиль на языке фарси. В другой статье, освещавшей события праздника Ашура в этой же газете, было написано, что чётко прослеживаются скоординированные усилия антиреволюционных интернет-сайтов, таких, как, например, BBC на языке фарси, "Голос Америки (VOA), и общественных сетей, в первую очередь сеть "Фейсбук", преувеличить и раздуть масштабы столкновений в Тегеране и в других иранских городах с целью причинить вред исламской революции<sup>5</sup>. Газета "Кихан" также отметила, что приготовления к организации акций протеста в ходе праздника Ашура начались за много недель заранее и велись, среди прочего, следующими элементами:

- А) Американскими и британскими трансляционными сетями и интернет-сайтами (VOA, BBC, радиостанцией "Фарда", "сионистскими СМИ", "Фейсбук" и "Твиттер").
- Б) Интернет-сайтами и трансляционными сетями, поддерживающими антиреволюционные элементы за границей (например, Iran Today, Rouznet, Zamaneh Radio, Akhbar Rouz, Jaras, Iran Global, Gooya).
- В) Арабскими СМИ (телеканалами "Аль Арабия" и "Аль Джазира" и израильскими СМИ, телеканал "Аль Арабия" назван "саудовско-ивритской сетью".
- Г) Интернет-сайтами, поддерживающими "внутренние радикальные элементы (имеются в виду реформистские элементы), например, Norouz, Kalameh, Emrouz, Salam News, Melli Mazhabi.

---

<sup>5</sup> <http://www.kayhannews.ir/881007/2.htm#other208>

## Приложение № 1

**Фоторепортаж с массовой демонстрации, организованной иранским режимом 29 декабря 2009 года, в ходе которой лидеры оппозиции были представлены в качестве марионеток Израиля (в сочетании с лозунгами "Смерть США", "Смерть Израилю" и "Смерть Британии")**



Photo : Mohammad reza Dehdari

FARS NEWS AGENCY



Photo : Mohammad reza Dehdari

FARS NEWS AGENCY

**Изображение Мира Хусейна Мусави, одного из лидеров движения протеста, в качестве марионетки, управляемой из Израиля (FARS, 29 декабря 2009 года)**



Photo : Mohammad reza Dehdari

FARS NEWS AGENCY

**"Смерть американскому исламу" (распространённое название суннитского течения ислама, принятого в прозападных странах арабского мира, таких, как Саудовская Аравия и Египет) (FARS, 29 декабря 2009 года)**



Photo:Hamid Reza Niko maram

FARS NEWS AGENCY

**Плакат с осуждением BBC  
(FARS, 29 декабря 2009 года)**



Photo:Hadi Abyar

FARS NEWS AGENCY

**Лозунги "Смерть США" и "Смерть Израилю"  
(FARS, 29 декабря 2009 года)**



**Портреты Хасана Насраллы (сверху в центре)  
и транспаранты с выражениями поддержки лидера Ирана  
и осуждения США  
(FARS, 29 декабря 2009 года)**